



16个区抗疫一线干部群众：坚决打赢这场大仗硬仗！

上海社区一线抗疫报告·众志成城

疫情就是命令，防控就是责任！昨天，上海举行全市领导干部大会，对疫情防控再动员再部署再落实。本市16个区战斗在抗疫一线的干部群众纷纷表示，疫情防控是当前的头等大事，将坚决把思想和行动统一到市委市政府决策部署上来，坚决扛起打赢这场疫情防控阻击战的重大责任，团结一心、众志成城，把疫情防控工作做得更坚决果断、更扎实细致，坚决打赢这场疫情防控的大仗硬仗。



张丽黎在引导核酸检测



长宁区环卫工人在清运垃圾



普陀区桃浦镇党委书记吴晨海在基层检查布置抗疫工作

浦东新区 加大对特殊群体关爱保障力度

浦东新区民政局党组书记、局长周小平表示，要全面贯彻落实全市领导干部大会精神，按照市委、区委决策部署，抓紧“每一个小时、每一分钟”，坚决扛住顶住，从严从紧从细从实做好浦东新区民政领域疫情防控工作，持续加大老年人、困难群众等特殊群体关爱保障力度，筑牢民政领域疫情防控底线。

在养老服务方面，严格落实养老机构封闭管理，加强养老机构“线上+线下”检查，强化保障好在院老年人就医、配药等刚需服务；同时，加大封控管理期间高龄独居和特殊困难老年人的关爱保障，发挥社区养老顾问、“老伙伴计划”志愿者等作用，加大对社区困难老年人情况排摸力度，保障刚需老人居家护理、助餐等生活服务和关爱服务；进一步加大流浪乞讨救助服务、殡仪服务等保障力度，确保滞留在浦东的困难求助人员得到依法依规及时救助。此外，广泛动员各类社会组织结合自身专业特长和业务范围，有序助力疫情防控工作。

本报记者 宋宁华

徐汇区 以最严格最彻底声势，确保“不漏一户、不落一人”

昨晚，全市领导干部大会发出了做好新一轮核酸筛查工作的动员令。徐汇区长桥街道党工委书记朱莺表示，将压实属地责任，坚持动态清零，以最严格最彻底的手段确保新一轮核酸筛查达到预期目标。

长桥街道已进入“决战”状态，街道派了40名机关事业单位干部到居民区，全面组织居民区核酸筛查工作，他们跟着居民区干部定点在小区内同吃同住同工作。核酸筛查工作将做到底数清、风险明、管理严，以最快速度阻断传播链，实现社会面动态清零。“我们将严格落实‘人不流动、足不出户’，确保‘不漏一户、不落一人’。”朱莺介绍，长桥街道做到筛查实现全覆盖、无遗漏，围圈内小区全面扫楼，围圈外沿街商铺、菜场工地、园区楼宇的流动人员纳入视线全面扫楼，做到应检尽检。改进核酸检测的组织模式，严格执行排队间隔，防止聚集性传染。强化采、送、检、报紧密衔接，边筛查边处置，应转尽转，应隔尽隔。

“同时我们还要持续做好居民生活物资保障和就医通道服务。一是网格化管理，各居民区分楼组建群，按照楼组一片区——小区的模式，开展点对点需求对接。二是精准化服务，持续做好孤老、高龄独居、残疾、孕产妇等特殊人群全天候服务、全方位关心。三是发挥党员作用，组建医疗组、为老守护组、治安巡逻组、快递运送组、楼幢值守组、垃圾分类组，确保小区正常运转。”

据统计，长桥街道有802位高龄独居老人，居委和志愿者负责送餐送菜，每日关怀，爱心企业也提供配餐服务。此外，对社区里3月31日至4月5日就诊的58位血液病人、46位肿瘤患者以及17位孕妇，做好医护绿色通道的工作，为缓解居民买菜难，长桥街道也已作了配送菜品的安排，3月30日徐汇区委送鸡翅番茄土豆套餐，3月31日有25吨蔬菜分到居民家，4月1日、2日，每户送110元蔬菜包，4月4日20吨蔬菜送到居民区。街道全体干部下定决心，做到守土有责、守土尽责。”朱莺表示。

本报记者 袁玮

静安区 2天，200万件，

3月28日，静安区的伊泰能源(上海)有限公司捐赠抗疫爱心款2000万元，为一线医护人员、防疫人员和老年人提供最急需各类物资20余万件。

伊泰能源(上海)有限公司刘海峰表示，上海战役已经到了最关键的时刻，作为民企，我们不仅要在做好疫情防控的前提下保证生产供应，同时还捐赠抗疫爱心款，对静安区抗疫医护人员、社区一线疫情防控人员和60岁以上孤寡老人进行爱心慰问，提供最急需的各类物资20余万件。我们相信，只要大家携手同心，一定能够打赢这场硬仗。

为及时将温暖送达一线防疫人员和孤寡老人手中，静安投办迅速制定方案、确定慰问清单、汇总物资需求、组织物资保障和发放队伍，与时间赛跑，确保物资在2天内送到。截至昨晚8时，20余万件慰问物资分110车次、24371箱配送至静安卫健委各基层单位和14个街镇。

本报记者 潘高峰

普陀区 稳社区、稳市场、稳人心

“听了李强书记在大会上向全市发出的对我们疫情发起总攻、决战决胜的冲锋号令后，我们社区基层广大党员干部群众更加坚定了打赢疫情防控阻击战的信心和决心！”普陀区桃浦镇党委书记吴晨海告诉记者，开展新一轮切块式、网格化核酸检测筛查，是上海市委、市政府基于当前疫情态势作出的一次重要决定，这是一场牵涉经济、社会、民生等方方面面的硬仗，需要上下齐心，共同配合，坚决做到稳社区、稳市场、稳人心。

在前期疫情防控工作中，桃浦镇积累了防扩散、稳民心、保需求等各类应急处理事项的宝贵经验，稳步推进全镇域联防联控。吴晨海表示，为坚决落实市委市政府关于分区分时精准防控策略，按照区委政府的部署要求，桃浦镇第一时间制订了新一轮核酸筛查工作方案，成立了由镇领导牵头、相关部门参与，涉及核酸筛查、生活保供、运行保障、社会动员等方面的工作组。抓严抓细抓实疫情防控措施，举全镇之力守住基层“线”“不破防”，加强民生保障服务，多渠道组织货源，确保各类物资供得上、送得到、不断档；积极配合医疗部门，畅通应急就医绿色通道。

“我们全镇人民将守好家园、筑牢屏障，尽早实现社会面清零的目标，以‘爱桃浦(TOP)、更靠谱’的昂扬精神，迎来桃浦更美好的明天！”

本报记者 江跃中

长宁区 保障涉疫垃圾转运和生活垃圾清运

长宁区绿化市容局党组书记、局长金卫峰表示，“当前正处于疫情防控最吃劲最关键的阶段，环卫作业保障任务仍然艰巨。昨天的全市领导干部大会进一步提振了我们的信心，鼓舞了我们的士气。”

金卫峰强调，首先，区绿化市容局必须扛起特殊责任，坚决推动市委、区委关于疫情防控的各项决策部署落地落实。局党组充分发挥履职担责的主体作用，启动应急预案，成立工作专班，形成工作合力，统筹协调作业力量，

统一调度管理资源，保障做好涉疫垃圾转运、生活垃圾清运、道路清扫保洁、公园绿地管理、市容环境保障、应急突发处置以及各类人员管理等工作。

其次，必须拿出特殊担当，向局系统各级党组织、全体党员发出号召，坚持疫情防控推进到哪里，党的组织建设到哪里，战斗堡垒作用发挥到哪里。在岗党员坚守岗位、主动作为，迎难而上、冲锋在前，确保各项工作做不断不乱，尽最大努力保障城区运行管理平稳有序。

最后，必须体现特殊精神，以“须臾不停歇、一刻不懈怠”的精神状态持续作战，彰显绿化市容人不计得失、不辞辛苦的精神品质。坚持全局系统一盘棋，分工不分家。在特殊时期，环卫企业领导班子带头参与街面道路清扫保洁；机关、事业单位成立“党员先锋队”深入街头巷尾巡查保洁；“绿化防疫党建先锋队”协同环卫公司并肩作战；城区市容管理辅助队伍加强市容环境保障，全力守护城区市容环境。

本报记者 屠瑜

嘉定区 “大白”们凌晨出动夜半而归

“坚决打赢疫情防控的大仗硬仗！准备总攻，上海必胜！”昨天召开的全市领导干部大会，在嘉定区社区卫生服务中心引发强烈反响。风里来雨里去，凌晨出动夜半而归，“大白”们默默坚守、无怨无悔，只为守护如常的上海早日归来。

属马的60后党员徐立新，是嘉定工业区社区卫生服务中心副主任，也是公共卫生条线的老“战士”、老“法师”。他参加过2008年的5.12汶川地震救援，也经历了2003年的非典疫情，如今更是全身心投入到新冠肺炎病毒疫情防控之战，从未停歇。“作为医务人员又是党员，我们冲在一线，义不容辞！”

“一个人的力量是渺小的，万众一心团结起来的力量是伟大的。”明年就要退休的中心职工黄初，是一名具有三十多年工龄的资深护士，看到召集令后，主动要求加入采样大军。自2020年疫情暴发以来，她和护理组的姐妹们从道口值守、隔离点驻扎，到疫苗接种、大规模核酸采样，总是第一时间接单、在线响应。说起近一个月的疫情防控，“90后”党员

潘健印象最深的是，支援兄弟单位采样那天凌晨4时出发，整整12个小时不喝水、不吃饭……但作为一名党员，他坚信团结就是力量、坚持就是胜利。“我们一定竭尽所能，守护人民的安康、守护城市的安全。”

本报记者 杨洁

闵行区 抓好“筛、管、转、保、稳”五个重点

闵行区梅陇镇党委书记陈冬发表示，作为市疫情防控指挥部明确的重点区域，要认真贯彻市、区两级工作要求，切实压实属地、部门、单位、个人四方责任，着重，充分利用网格化管理力量，分类、分块做好疫情防控工作。在社区管理方面，保障居民基本需求，下派第一书记到社区任职，安抚民心、稳定局面，同时增强社区志愿服务力量，有序组织开展防控工作。在村宅管理方面，因地制宜做好物理隔离措施，组织管理、巡逻、驻守队伍，加大消杀频次，利用小喇叭、海报横幅等加强宣传，提升村民防控意识，减少人员聚集。在街面管理方面，严查严封非保障类业态，同时，充分挖掘、调集辖区资源，有效对接企业，优化主副食品保供平台。

“面对疫情的严峻复杂形势，我们将进一步动员起来、组织起来、行动起来，全镇上下一心，树立必胜信心，从严从紧、从细从实抓好疫情防控工作，全力保障人民群众生命安全和身体健康。”

本报记者 鲁哲

虹口区 社工化身“闪送员”“搬运工”

全市领导干部疫情防控大会发出了做好新一轮核酸筛查工作的动员令，上海览海海派文化传承发展中心的基层社工邵明表示，坚决拥护市委市政府的决定，为上海动态清零做出一份贡献。

作为居民看到亲眼所见街镇、居委干部为社区防疫、为老百姓奔忙，连续奋战20多天，感谢他们的付出和奉献。览海文化向社区基金会定向防疫捐款，为防疫采购防疫物资贡献一份力量，树立了社会组织和社会共进退的光荣旗帜；了解到街镇居委的基层人员在岗位上随时待命不能回家，又辗转联系多个商家和企

业，采购了方便食品和一次性袜子短裤等应急物资。由于无法配送，邵明和几名同事当起了搬运工，用电瓶车一趟趟跑，只为早些帮防疫人员解决燃眉之急。

邵明的本职工作是一名社工，他积极响应单位的志愿服务动员，协助居民一起共克时艰，以最快的速度阻断传播链。当有居委向他求助，当闭环管理小区部分居民需要配药时，他和同事化身“闪送员”，拿着居委递出来的十几本病历卡，分别去相应的医院和药房为居民们配药。

现在是疫情防控最吃劲、最关键的阶段，老百姓的理解和配合是稳定前提。邵明和同事们在社区协助居委联系楼组的积极分子，把大家关心的问题及时传递到居委，把政策信息传达给群众，无论在生活空间和网络空间都及时掐断道听途说的不实信息传播途径。为帮助不会网上买菜的老年居民，邵明说，览海文化又发动熟悉的餐厅帮居民代采购，送平价菜到门。“在面对疫情防控这场大仗硬仗时，我们必须扛起重大责任，这是一个社会组织的担当。”邵明这样说。

本报记者 袁玮

奉贤区 做好社区“送菜员”“代购员”“应急员”

奉贤区青村镇青韵社区党支部书记沈洪表示，从3月28日以来，青韵社区始终从实从细完成切块化、网格化全员核酸检测。并精准管控社区“7+7”“2+12”等特殊人群，确保社区居民的健康安全。昨天，通过认真领会全市领导干部疫情防控大会的重要精神后，她更加坚定了信心。

沈洪说，青韵社区将始终把疫情防控工作作为当前的第一任务，联动党员、商户联盟、楼道组长、物业及防疫志愿者5支队伍持续推进24小时轮岗，确保社区动态快了解、强行动，不断发挥基层战斗堡垒作用。此外，将精准把控社区每次核酸检测全过程，从楼道分流、动态管控、现场引流等方面精准把控核酸采样全过程，确保居民在出入口、等候区、登记处、排队处、采样处等每个环节定点定岗，暖心服务。

在接下来的抗疫工作中，她将继续带领青韵迷彩熊志愿服务队做实社区“送菜员”“代购员”“应急员”，切实做到为民所想，为基层所为，鼓励商户加入“战疫”行列，联动商居加强防疫斗志。“基层是防疫的第一道关，再苦再累也要咬

牙坚持，青韵社区将不断完善社区各项措施，以强有力的组织、紧而密的网格，凝聚着党群一心的能量，温暖到社区的每个角落，共同构筑党建引领下疫情防控的坚强防线。”沈洪表示。

本报记者 李一能

杨浦区 紧锣密鼓为新一轮核酸筛查做准备

全国抗击新冠肺炎疫情先进个人、长白新村街道图们路居民区党总支书记李芳表示，图们路居民区形态多样、人口密集、老龄化程度高、基础设施陈旧，有2000余户家庭、5000余位居民，但是，依靠一整套科学防控方案，在2020年疫情期间，未发生一起确诊和疑似病例，也没有发生因疫情防控产生的社区矛盾。居民区党总支书记李芳也因为在这期间的突出表现获评“全国抗击新冠肺炎疫情先进个人”称号。

李芳说，这两天，居民区又在紧锣密鼓地为明天即将开始的新一轮核酸筛查做准备。昨天，居委干部打出近200通电话，接到电话的社区党员除了少数人在单位值守无法参加，其他基本都欣然同意在社区“双报到”，再加上还有一些已经主动报名的，现在社区里已有近260名党员挺身而出，参加到社区一线防控中。就在今天一早，居民区还不断接到新的报名信息，十分令人感动。

这几天，居民区还排摸登记了三四百名大病居民和孕产妇的就医需求，安排好约40名独居老人和区委、街道党工委、办事处的工作部署，关心好特殊人群，预案协调好这批人员的就医需求，同时，日常关心好独居老人，对于个别有特殊困难的人员，也会尽量帮忙拿取快递等，不让居民生活出现困难。

李芳说，基层社区工作非常辛苦，她的很多同事也有受委屈、忍不住想哭的时候。但是，在守护社区群众的责任心面前，大家义无反顾、迎难而上、无怨无悔，抱着必胜的信念，一起打赢疫情防控的大仗硬仗。

本报记者 孙云

松江区 蔬菜合作社负责人接到电话立马下田

全力保障生活物资供应，是打赢疫情防控阻击战的关键一环。作为上海重要的“菜篮子”基

地之一，松江日产蔬菜在180吨左右，在抓好疫情防控的同时促进蔬菜稳产保供，至关重要。

忙到凌晨4时，才刚小睡一会儿，今天早上7时，上海家绿蔬菜专业合作社负责人张春辉又开始忙碌了。“最近客户蔬菜量需求猛增，我这几天都住在农场。”张春辉告诉记者，前段时间，家绿每天能提供10吨左右蔬菜，随着需求量上升，最近他还调集周边合作社资源。“光昨天，我们就打包了15000箱蔬菜，现在每天能供应50吨左右。”

3月28日上海启动新一轮核酸筛查，家绿合作社所在的叶榭镇正处于第一轮封控区域，也参与保障镇里部分区域的蔬菜供应。“接到电话后我们马上就到田里去采收蔬菜，直接外包装拉到封控小区门口。”以往这个时节，家绿的员工们正在忙着规划农业旅游项目，组织采摘草莓、小番茄。“现在在我们重新定位了短期工作重点，以蔬菜保供为主。”工作重点因时而变，团队培训、物资储备也要加紧跟上。

昨天，上海对疫情防控再动员再部署再落实。“抗击疫情，我们有信心！”张春辉是一名党员，他说，“我们将做好本职工作，尽最大努力继续保障蔬菜生产。”

本报记者 杨洁

黄浦区 保障居民生活物资“不漏一户”全覆盖

“同心抗疫，黄浦区始终坚持统筹疫情防控和保障生活物资工作同谋划、同部署，保障居民生活物资买得到、拿得到、买得起、不断档。”黄浦区商务委党组书记、主任金韶靖说，黄浦区坚决落实3月30日全市领导干部大会抗疫统一部署，全力保障生活物资供应，强化调度，确保充足的货源供给、畅通的物流运输、及时的社区配送、严格的食品安全，做到保质保量、送到家门。

一方面，黄浦区坚持加大线上渠道、大型超市及各菜市场备货量，提升配送能力，努力保障网上供应，同时由淮海集团、新世界集团、豫园集团等区属企业做好重点区域、重点区域的餐食供应，3月30日供应各类餐食12122份。另一方面，以封控区域孤老、困难老人等特殊群体为重点，积极排摸群众需求做好灵活供应。3月30日累计供应各类蔬菜、餐食套餐2502份。同时，还协调1辆光明早餐车根据区域需求做好流动供应。

下一步，黄浦抗疫保供将分阶段、分区域、分类施策，坚持责任到岗落实到人，坚持全面覆盖“不漏一户”，全力确保居民生活物资保障供应。

本报记者 姚丽萍

青浦区 严格“足不出户”满足“基本需求”

青浦区徐李村党总支书记蒋晓伟表示，近日，国内疫情点多散发，防疫任务一度吃紧。青浦区金泽镇徐李村党总支、村委会主任蒋晓伟刚刚做完手术，术后休息康复仅十天左右，便迅速投入到防疫一线。他充分发挥一名“领头雁”的统领作用和共产党员的先锋模范作用，担当防疫政策的宣传员、人员底数的排查员、核酸检测的战斗员。在村里的各个角落，都有蒋晓伟和志愿者防控宣传、传达通知、排查人员、卡口值守、上报信息、组织核酸采样的身影，夜以继日做着繁琐而又不平凡的工作。

“疫情防控工作很重要，村里的工作任务很重，在这个关键时刻，我不能掉链子。在封控期间，还要继续做好宣传引导、人员排摸、核酸检测保障、道路管控等工作，确保防疫工作落到实处，争取早日社会面清零。”蒋晓伟表示，自己作为一名基层干部，在特殊时期，要扛起特殊责任，拿出特殊担当，坚决打赢疫情防控这场大仗硬仗。下阶段，村里将强化宣传告知、进出管理等，进一步减少流动，真正做到“足不出户”。同时聚焦群众基本需求，也将加强生活保障和医疗保障。

本报记者 杨欢

崇明区 确保落实“非必要不出岛、不离家、不出厂”

上海市公安局崇明分局团委书记沈奎表示，到3月31日，他和分局的70名民辅警到长兴岛

增援战疫已整整3个星期了。这期间成立了临时党团组织，随着疫情防控的有力深入，所有警力配合区卫健委、镇党委、居村委、各大企业相继开展了多轮核酸筛查、村居企业封控服务、交通管控、方舱隔离点安全管理等疫情防控工作。

昨天全市领导干部大会召开，对疫情防控工作再动员再部署再落实。沈奎认为，这将促进一线战疫民辅警的思想更进一步紧迫，计划更具体、行动更进一步提升。

具体到长兴增援警力工作，首先要加强岛域网格化管控。根据现有警力，合理搭配志愿者，对每个封控区域做到进出见证核查，确保落实“非必要不出岛、不离家、不出厂”。其次是加强方舱隔离点管控。对前来方舱隔离点联系工作的相关机构人员做好盘问检查，仔细核实相关资料证明，无误后放行。最后要配合做好群众服务工作。筛查封控期间，主动联系村居委了解工作安排、直接询问封控点群众日常需求，第一时间参与服务保障。

当前，疫情防控到了最紧要、最关键的关口，全体战疫民辅警将进一步筑牢战斗堡垒，发挥先锋模范作用；进一步砥砺作风能力，全面展现铁军风采，切实以“严真细实快”的作风，全面落实市区两级党委政府以及市局党委部署要求，体现崇明公安的责任担当。

本报记者 李一能

宝山区 年轻党员投身防疫义不容辞

“市委市政府已经吹响了防疫抗疫的冲锋号，作为一名下层社区的年轻党员，我更应该积极响应号召，坚决完成社区交付的各项任务，直至战胜新冠疫情。”居民周雅君表示。

为更好地把各项防控要求直插到底、直达居民，宝山高境镇在疫情防控网格管理、分支包干的基础上，号召党员积极担当，组建起了一支“青春力量”——“近邻有我”联络员队伍。“全镇2951个‘楼栋’，每个‘楼栋’召集至少1名45岁以下的年轻联络员，其中差不多八成是跟我一样的年轻党员。”在高境二村小区封控期间，周雅君跟大家一起帮助楼里的老年人核酸登记、召集大伙核酸检测、送快递、送物资上门，楼道里刮起了青春旋风。

“身为党员，在社区有需要的时候，主动投身防疫是义不容辞的责任，能为社区尽一点力，为‘大白’减轻一些负担，感到十分光荣。”在参与防疫的同时，周雅君也有了不少收获：“以前和邻居们都不太熟悉，在这次防疫中加入了业主群，收到好多人的关心，感受到了大家庭的温暖。我坚信，在市委、市政府的坚强领导和科学部署下，全体党员干部众志成城、团结一心，就没有战胜不了的疫情。春天已经如约而至，胜利必将属于上海！”周雅君说。

本报记者 郭刘锋

金山区 测核酸保持“两米”做好“扫楼”

“当前，正处于疫情防控最吃劲、最关键的阶段。压力挑战前所未有，但此次全市领导干部大会传递出决心之明确，让我的信心同样前所未有。”金山区石化街道机关工委、下派小区驻点指挥干部张丽黎表示，作为一名党员干部，在非常时期、危急时刻，没有理由退半步，必须坚决顶上，继续冲在前，以实际行动践行初心使命、书写责任担当，岗位所在，就是家。

张丽黎说，下一步，她将本着“生命至上、人民至上”的原则，贯彻落实此次大会会议精神，希望她能凭着之前担任过居民区书记、街道疫情防控指挥部工作人员的经验，对小区封控的各项工作尽心尽力指导，科学部署小区封控防疫工作，积极统筹各方力量。具体包括：她将指导好居民区进一步优化小区全员核酸检测流程，疏导群众保持两米距离，持续开展“扫楼行动”，做到应检尽检，不漏一人，继续组织志愿者加大巡逻劝阻力度，坚决做到足不出户；劝阻居民不信谣、不恐慌；对于每一个电话来求助的居民，都要耐心对待和重视。

她坚信，只要大家团结一心，一定能够打赢疫情防控这场大仗硬仗。坚守的尽头，就是久别重逢的温暖拥抱。

本报记者 屠瑜